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专题 7 权方和不等式

秒杀秘籍：第一讲 柯西不等式变形式

对柯西不等式变形，易得 2
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 在 0,,, yxba 时，就有了
yx
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 时，

等号成立．同理 ,)( 2222

zyx
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

 当
z
c

y
b

x
a

 时，等号成立．

【例 1】 1 cba ，求证： .36941


cba

【解析】
  36321321941 2222






cbacbacba

．

【例 2】求证：
cacbba 







411
．

【解析】
 

    cacbbacbba 











41111 2

．

【例 3】设 2,0,1  baba ，则
ba
2

1
1




最小值为（ ）

A． 223 B． 6 C． 24 D． 22

【解析】
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1
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1
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1
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
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

时，等号成立.

【例 4】 yx , 为正实数，且 1 yx ，则
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 y
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x
x

的最小值是 .

【解析】
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．

【例 5】已知 1,1  ba ，则
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


 a
b

b
a

最小值是 .

【解析】
 
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a

，令 tba  2 ，则 844)2( 2
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t 4
 ，即 2t ，
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，

等号成立.

【例 6】已正数 zyx ,, 满足 ,1 zyx 则
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z
xz

y
zy

x
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






的最小值为 .

【解析】
 

3
1

222222

2222



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
，即

3
1

 zyx 时，等号成立.

秒杀秘籍：第二讲 权方和不等式运用

权方和不等式：若 .0,0,0  mba ii 则
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当仅当
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b
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b
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b
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 
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1

1 时，等号成立.m为该不等式的和，它的特点是分子的幂比分母的幂多一次.

关于齐次分式，将分子变为平方式，再用权方和不等式，关于带根号式子，将分子变为
2
3
次，分母为

2
1
次.
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【例 7】设 yx， 是正实数且满足 1 yx ，求 22
81
yx

 最小值.

【解析】
 
 

.27212181
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




yxyxyx
当

yx
21

 ，即
3
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3
1

 yx 时等式成立.

【例 8】若 ABC 三边对应分别为 cba ,, .求证：
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a
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【解析】
 
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
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 ，

当 cba  ，等号成立.

【例 9】若 







2
,0 x ，求证： 125

cos
64

sin
27




.

【解析】

   
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 
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
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
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，当
 22 cos

16
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9

 时，即












5
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5
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



时等号成立.

【例 10】若 0,0,0,1  cbaabc ，求
)(

1
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1
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1
333 bacacbcba 







最小值.

【解析】
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））（

当仅当 1 cba 时，等式成立.

达标训练

1．已知实数 0x ， 0y ， 20   ，且 3 yx ，则
yyx 
2

)2(
21




 的最小值为（ ）

A．
2
3 B． 2 C．

3
8 D． 3

2．对任意实数 1x ，
2
1

y ，不等式 1
)1(

4
)12( 2

2

2

2





 xa
y

ya
x

恒成立，则实数 a的最大值为（ ）

A． 2 B． 4 C．
2
14 D． 22

3．已知 Rcba ,, ，且 1
91
1

41
1

1
1

222 






 cba

，则 |16| abc 的最小值为（ ）

A． 133  B． 122  C． 133  D． 122 

4．设正数 cba ,, 满足
cbacba 


642541

，则 


a
cba

．

5．设 yx, 满足约束条件













0,0
0

023

yx
yx
yx

，若目标函数 )0,0(2  babyaxz 的最大值为1，则 22 4
11
ba

 的最

小值为 ．
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6．已知 cba ,, 均为正数，且 3 cba ，求证： 3
222


c
a

b
c

a
b

．

7．设 zyx ,, 为正实数，且 3 zyx ．求证：
2
3222








 yxz

z
xzy

y
yzx

x
．

8．（1）已知 yxba ,,, 是正实数，求证：
yx
ba

y
b

x
a





222 )(
，当且仅当

y
b

x
a
 时等号成立；

（2）求
xx

xf 22 cos8
9

sin3
1)(





 的最小值，并指出取最小值时 x的值．

9．已知 dcba  ，求证：
dadccbba 










9111
．

10．设 ba, 均为正数，且 1 ba ．

（1）求证： 411


ba
；

（2）求证： 2017
20162016 211


ba

．

11．设 Rzyx ,, ，且 1 zyx ，求证： 1222 222








 yx
z

xz
y

zy
x

．
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12．已知正实数 cba ,, 满足 132  cba ，求证： 27111
642 
cba

．

13．已知 dcba ,,, 都是正实数，且 1 dcba ，求证：
5
1

1111

2222











 d
d

c
c

b
b

a
a

．

14．设 zyx ,, 均为正实数，且 1xyz ，求证： zxyzxy
xzzyyx

 333
111

．

15．已知 Rzyx ,, ，且 1 zyx ．

（1）求证： 27111
222 
zyx

；

（2）若 333222 )( zyxzyx  恒成立，求实数的最大值．

16．设实数 ),0[,, cba ，且 3 cba ，证明：
4
3

)1(
1

)1(
1

)1(
1

222 






 cba

．

17．已知 Rcba ,, 且 1 cba ，求 222
811
cba

 的最小值．
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18．已知 Rcba ,, 且 1 cba ，求证：
4
3

111








 a
c

c
b

b
a

．

19．已知 Rcba ,, 且 1 cba ，求证：
4
3

111








 c
c

b
b

a
a

．

20．已知： Rba, ，求证： 1
33 2222





 ab

b

ba

a
．

21．已知： 1,,,   zyxRzyx ，求证：
zyxzyx 














 1

2
1
2

1
2

1
1

1
1

1
1

．

22．已知正数 cba ,, 满足 1abc ，求证： 1
21
1

21
1

21
1








 cba

．

23．已知正数 cba ,, 满足 1 cba ，求证： 





 












a
c

c
b

b
a

c
c

b
b

a
a 2

1
1

1
1

1
1

．

24．已知 cba ,, 均为大于 1的实数，且满足 2111


cba
．求证： 111  cbacba ．


